

Aktívaértekezlet

Csongrád megye, illetve Szeged kulturális életének képviselői, a területi művészeti szövetségek több vezetője, tagjai vettek részt a megyei pártbizottság propaganda- és művelődési osztályának tegnapi aktívaértekezletén Szegeden, a Sajtóházban. Az előadó dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára volt.

Belpolitikai életünk időszéri kérdéseiről mondott tájékoztatójában egybekötött ki-tért a nemzetközi helyzet belpolitikai összefüggéseire, életszínvonal- és árpolti-tikákra, a pályakezdő fiatalok problémáira, a hivatali élet, a bürokrácia visszáságaira stb. Előadását követően a jelenlevők kérdéseire válaszolt.

Országos konferencia

A történelemtanítás és a művészeti nevelés kérdéseiről tanácskozik több mint 400 pedagógus hétfőn és kedden a Debreceni Kőlcsey Ferenc Művelődési Központban. A Magyar Történelmi Társulat által rendezett tudományos konferencia megnyitó plenáris ülésén Hanga Mária művelődési miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket.

KISZ kongresszusi küldöttek

Az ifjúsági szövetség életükhöz tartozik

Kálmán Lászlóné Bordányban a községi KISZ-alapszervezet tagja, az ifjúsági klub vezetője, a községi tanács adóztatási csoportjában dolgozik.



Kálmán Lászlóné

éve a községi KISZ-bizottság titkára.

— *A pákozdiak, a rokonok nem hiányoznak?*

— Kezdetben nehezen viselték, hogy elszakadtam tőlük. A szüleim azt szerették volna, ha közelükben telepedek le. Két öcsém van, őnkem kerültek ilyen messze a családtól. Ma már természetesen veszik, hogy alföldi ember lettem.

— *S erdősz hogy lettél?*

— Apám álma az erdőszlakma volt. Soha nem valószínű meg, térszaktként dolgoztam. Gyermekekoromban rengeteget mesélt az erdőről, a természetéről. Még élt, mikor erdősz lettem. Megkönynyezte... A szakmám úgy szeretem, a dolgom úgy végzem, hogy méltó legyek apámhoz: ha ő végezhette volna ezt a munkát, nála jobb erdősz nem lett volna. Sokat lehetne mesélni... csak dicsérni tudom, bár nem olyan romantikus e szakma, mint az emberek többsége hiszi. A DEFAG egyik legnagyobb erdőszete a mienk. Nagy a felelősségünk, rezervátumunkban őzeket, fácánokat, nyulakat nevelünk. Mi, erdőszek úgy tartjuk: csak az tud megmaradni közöttünk, akiről az első nehéz órában kiderül, igazán szereti-e a szakmát. Az egyenyruhá felvenni, a puszkát vállra vetni formság. De elindul-e, ha zuhog az eső vagy esik a hó?

— *A család?*

— Feleségem született ásoththalmi, a térszben SZTK-ügyintéző. Két gyermekünk van, a fiam, Tamás második osztályos, a kislányom, Tünde ötéves. Annak idején sok segítséget kaptunk a térsztől, a tanácstól a letelepedéshez. Nagy házat építettünk — kert is van hozzá —, van még rajta mit csinálni.

— *A mozgalom?*

— Négy éve vagyok a községi KISZ-bizottság titkára, előtte öt évig alapszervezeti titkárként dolgoztam. Sokszor feltettem a kérdést magamnak, különösen, mióta megszülettek a gyerekek: jó szakmám van, boldogam, kiegyensúlyozottan élek, mi köt az ifjúsági szövetség munkájához? A válasz: hozzáfartozik az életemhez, míg a társaim bíznak bennem — a község hét alapszervezetének tagjai — addig azon vagyok, hogy minden tekintetben megfeleljenek. Azt szeretném, ha a KISZ tekintélye nagyobb lenne a fiatalok, az egész társadalom szemében. Rossz beágyazódás, hogy ahol jó KISZ-es gárda dolgozik, ott észre sem veszik őket, ahol meg problémák vannak, ott mindent a KISZ-esekre fognak.



Pöcze Levente

őta otthonom. Fel szeretném újítani, újjávarázsolni. A munkahelyem, az adóztatási csoport nem a legnépszerűbb a községben, különösen év vége felé. Mégis szeretek ott dolgozni, bár a vágyam, hogy a művelődési házban sikerüljön majd állást kapnom. Szerintem a fiatalok falun is tudnak boldogulni, ha akarnak. Nem rosszabb ott, mint a városban. Csak szeretni kell. Még legalább három gyerek hiányzik az életemből, a saját gyerekeim. Fia-
tal vagyok...

Népfrontmunkabizottságok

Hétfőn a Hazafias Népfront budapesti székházában megalakult a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének pedagógiai, valamint olvasómozgalmi munkabizottsága. A testületek, amelyek a tapasztalatok ismeretével, véleményezésel, tanácsokkal, kezdeményezésekkel segítik a népfrontmozgalmat, alakuló ülésükön létrehozták munkacsoportjaikat, megvitaták öt éves programjaikat és ideiterveiket.

A 33 tagú pedagógiai munkabizottság a többie között hozzájárult ahhoz, hogy a család és az iskola azonos elvek szerint, együttesen nevelje a gyerekeket. Elősegítik a szülők pedagógiai kultúrájának fejlesztését, a gyerekek általános és szakmai műveltségének megalapozását. (MTI)

A cigánylakosság helyzetéről

Megbeszélés Szegeden

A cigánylakosság helyzetében, társadalmi beilleszkedésének folyamatában állandó, jóllehet nem túl látványos javulás tapasztalható. Így például mind többen vállalnak tartósan munkát. Jórésztük a cigánytelepi közösségből kiemelkedve alakította ki a korábbinál lényegesen kultúraltabb életkörülményeit, illeszkedett be a társadalomba. Az állandó munkát vállalók között szép számmal akadnak törzsgárda tagok, kiváló dolgozók. Egyebek között e megállapítások hangzottak el a Csongrád megyei tanács vb cigányügyi koordinációs bizottsága tegnapi, Szegeden, a megyei tanács székházában tartott összejövetelén.

Szó esett persze a gondokról is, hisz csak az eredményekre összpontosítva tülságosan rózsás lenne a kép. Így például számolni kell az elhelyezkedési lehetőségek korlátozott voltával, nevezetesen azzal, hogy az ipari vállalatok többsége minél kisebb, ám annál szakkepzettebb dolgozó létszámmal igyekszik feladatait megoldani. Jórészt megoldatlan még a lakáskérdés is, igaz — miként az a tegnapi összejövetelen is elhangzott — jelentős eredményeket sikerült Csongrád megyében a cigánytelepek felszámolásában elérni.

A Szentesen ez ügyben tett intézkedésekkel, a beilleszkedés lehetőségeinek megteremtését szolgáló erőfeszítésekkel, s az ugyanitt végzett egészségügyi propaganda tapaszalataival részletesen megismerkedhettek a koordinációs bizottság tagjai. Ők egyébként személyes benyomásai alapján, a valóságos helyzet mélyebb feltárásának igényével megvitaták a további feladatokat is.

Fesztivál

Egerben vasárnap — a Gárdonyi Géza Színházban rendezett gálaműsorral — befejeződött a magyar néphadsereg keretében működő amatőr színjátszcsoportok és irodalmi színpadok országos fesztiválja. A bemutatókon 23 amatőr együttes mérte össze tudását. A bemutatón résztvevő együttesek legjobbjai arany-, ezüst-, illetve bronz diplomát kaptak.

Kitüntetett úttörő-zászlóalj

Ezerkilencszázhetvenegy május 23-án a szegedi járési határúttörő zászlóalj — a határúttörő — Horváth Pál nevét vette fel. Az ünnepeknél akkor is *Mórahalom* adott otthont, mint most vasárnap, a 10 éves megemlékezésnek. Kilenc községi úttörő gárda határúttörő zászlóalj jötték el a találkozóra, hogy együtt örüljenek a kitüntetésnek. A zászlóalj a „Haza Szolgálatáért Erdemérem” arany fokozata kitüntetést kapta, melyet dr. Abel László vezérőrnagy tűzött a csapatzászlóra a „Kiváló Határúttörő” jelvényt mellé, amely őt évek óta elismeri a csapatzászlóalj.

Vasárnap már jóval 10 óra előtt száz számra gyülekeztek felnőttek, gyerekek a mórahalmi piactéren, hogy tanúi legyenek a jelentős eseménynek. A zászlóadásra került sor. A zászlóalj irányításában tanúsított kiemelkedő munkájuk elismeréseként Bakacsi Géza zászlóaljparancsnok és Dants László mórahalmi iskolaigazgató pénz- és tárgyjutalomban részesült. „Kiváló Határúttörő” jelvényt és pénzjutalmat kapott Kovács Piroška, a mórahalmi, Kiss Sándorné, az ásoththalmi úttörőcsapat vezetője, Párkányi Gyula, a mihályteleki iskola tanára, a mórahalmi, a deszki és a rószkei úttörő-gárda határúttörő szakasz. Határúttörő emléplakettet kapott és pénzjutalomban részesült Deszkről Kristó Imréné, Tiszaszégtől Farkas János, Kükézházról Dongó Imre, Új-szentivánról Szücs Lajosné, Szegedről dr. Baltási Béláné, Rószkéről Sára Endréné, a tiszaszégtől és a mihályteleki úttörő gárda határúttörő szakasz.

Négy úttörő gárda határúttörő szakasz — az újszentiváni, az ásoththalmi, a rószkei, a kükézházi — kapott oklevelet és tárgyjutalmat.

Nagy érdeklődés kísérte a BM Határúttörő központi zenekarának műsorát. A színes műsort Tamási Eszter konferálása tette emlékeztetősebbé. Nagy sikerült a kiskunhalasi határúttörő lovassoknak, műsorukban csikós- bemutató és különböző lovaszámok szerepeltek. Délután sportprogram, filmvetítés szórakoztatott. Este határúttörő bált tartottak.

Horváth Zoltán

KIOSZ választmányi ülés

Tegnap délelőtt tartotta ülését a Kisiparosok Országos Szövetsége Csongrád megyei választmánya Szegeden. A választmányi ülésen megjelent Molnár József, a KIOSZ Országos Szervezetének elnöke és Vahl Rezső, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának képviselője is. Az elnöki megnyitó után Budai Antalné, a KIOSZ Csongrád megyei titkára bevezetőt tartott az értekezlet két fő napirendjéhez, amelyen az alapszervezeti választások értékelése és a megyei választmány 1975—1981. közötti időszakra szóló jelentése szerepelt.

Az alapszervezeti választások tapasztalatairól többek között megállapították, hogy igen hasznos kezdeményezés volt az országos központi szervezete balatonföldvári továbbképzés, ahol a választások valamennyi gyakorlati problémáit széles körű vitában elemezték. A megyei választmány öt éves beszámolójának legfontosabb megá-

lapítása volt, hogy a KIOSZ VII. országos küldöttgyűlése által megszabott feladatokat az elmúlt időszokban végrehajtották. Ehhez nagymértékben hozzájárult, hogy a KIOSZ különböző szervezetei, s maguk a kisiparosok is nagyobb bizalmat, segítséget kaptak a politikai és felügyeleti szervektől.

A tegnapi választmányi ülés vitájában az egyes körzeti csoportok munkájáról, problémáiról, eredményeiről esett szó.

Az ülés ünnepélyes aktussal zárult: *Kitüntetéseket adtak át a kiemelkedő munkát végző dolgozóknak.* Molnár József, az országos szervezet elnöke átnyújtotta a *Kiváló Szervezeti Munkáért* kitüntetés arany fokozatát Piskóthy Lászlóné makói női szabónak, Széll Imre maki kőiparosnak és ifj. Bozó István midszenti parkettázónak; Borda Sándort, a KIOSZ csongrádi alapszervezetének titkárákat pedig oklevéllel jutalmazták.

Készül a szervezetek szociális terve

Most készítik a szervezetekben a középlelvi szociális terveket. Az eddigi gyakorlatról eltérően az idén öt évre határozzák meg a tennivalókat a térszek, szakszervezetek és a halászlaki termelőszövetkezetek. A szociális terv az egészség és biztonságos munka segítségével készül. Tartalmazza többek között — a szociális juttatásokat, kedvezményeket, kulturális és sporttámogatásokat, oktatással, továbbképzéssel kapcsolatos elképzeléseket, az üzemegészségügyi ellátást, a rehabilitációs feladatokat és a munkavédelem körébe tartozó teendőket. A tervek

készítéséről tartottak megbeszélést tegnap, hétfőn Szegeden, a Technika Házában. A térszek képviselőit dr. Farkas Miklós, a TESZÖV titkárhelyettese közzöntötte, majd Varga Ernő, a TOT tanácsosa ismertette a VI. ötéves terv szociális tervezésével kapcsolatos teendőket. Vass Sándorné, a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának munkavédelmi előadója az eddigi tapasztalatokról beszélt. Marsi Mihályné, a TESZÖV szervezetpolitikai osztályának vezetője pedig a megyei aktivisták teendőiről szólt.

Mag Edit